



微信公众号

职工维权窗口 工运强势传媒

国内统一刊号 CN32-0003 邮发代号27-45 第9010期

2018年8月14日 (农历戊戌年七月十四)

星期二

江苏职工之家网: www.jszgj.com

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

曾受到习主席亲切接见的民兵王继才7月27日不幸病逝在他坚守32年的小岛上。习主席作出重要指示强调,要大力倡导这种爱国奉献精神,使之成为新时代奋斗者的价值追求——

开山岛上永远的义务税收宣传员

特约记者 孙军 通讯员 顾敏



7月27日,江苏省灌云县民兵王继才在执勤时突发疾病,不幸病逝在他坚守32年的开山岛上。习主席近日作出重要指示强调,王继才同志守岛卫国32年,用无怨无悔的坚守和付出,在平凡的岗位上书写了不平凡的人生华章。我们要大力倡导这种爱国奉献精神,使之成为新时代奋斗者的价值追求。

开山岛位于黄海前哨,距离最近的陆地灌云县燕尾港12海里,战略位置十分重要。1939年,侵华日军就是以这个小岛为跳板攻占连云港。以前,开山岛由海防部队驻守。1985年部队撤出后,成立开山岛民兵哨所。这个小岛无电无淡水,不适宜人长期居住,派谁去守这个哨所?1986年7月,时任县人武部政委找到26岁的基干民兵王继才,问他是否愿意上岛守哨。听清楚任务后,王继才想起曾参加解放战争的舅舅对他说过的一番话:“我们这代人打了江山,你们这代人要守住领土。如果国防需要你出力,你得上!”于是,他瞒着家人上了岛。

王继才上开山岛守了48天后,事先不知情的妻子王仕花找上了岛。看到丈夫独自一人守在孤岛上,心疼地劝他回家。王继才平静而又坚定地回答:“你回去吧,我决定留下!你不守我不守,谁守?”随后,他把妻子送下了岛。但让他没想到的是,20多天,王仕花辞去小学教师的工作,毅然上岛和丈夫并肩守岛。就这样,王继才夫妇开始了“一座岛,两个人”的守岛生活。“夫妻哨所”的故事传开后,开山岛成了省市县的国防教育和爱国主义教育基地,也成了税务部门税收宣传文化基地,王继才夫妇还被聘请为“义务税收宣传员”。

“从2011年起,开山岛民兵哨兵作为县税务部门的共建单位,为我们提供了源源不断的精神财富,尤其是王继才那句‘我要永远守在开山岛,守到守不动为止’的诺言,激励了一代代税务人,爱国守岛、无私奉献的‘夫妻哨所’也是这次国税、地税征收征管体制改革中我们号召全体党员干部必学的先进典型。他是家乡人民骄傲,是税务人榜样!”灌云县税务局局长魏东回忆往事动情地说。

2012年3月25日,原灌云县地税局“税收宣传志愿者服务队”一行7人第一次乘船出海,到开山岛民兵哨兵与王继才夫妇共同开展“第21个全国税收宣传月”主题活动的场景仍历历在目。

当天,海上风大浪急,格外寒冷。船老大担心出海危险和船靠不上岛,劝改天进岛。队员们的再三恳求,船老大最终同意开船。他边小心地开船边指着远方的小岛,感触地说:“小岛因为没码头,台风来时,送给养的船多日无法靠近开山岛。眼看着王继才夫妇在小岛上拼命地摇着红旗示意缺水少粮,但我们之间作为一辈子的友好也帮不了他,夫妻俩几十年守着孤岛真的不容易啊!”

木船在海上颠簸了五十多分钟,海平面上才出现了一座小小的孤岛,两个身着绿色迷彩服的身影在不停地向我们挥手,在那满是灰色的岛上显得格外醒目。队员们都是第一次上岛,发现岛上只有陡峭的礁石和几幢石头垒起低矮破旧平房,还有几棵长的干瘦而坚硬的松树,两只小狗跟在他们夫妇俩身后欢快地跑着,像许久没见到来客时的兴奋。

王继才对我们一行冒险上岛开展税收宣传月主题活动,并聘请他们夫妇为“义务税收宣传员”显得十分敬佩和高兴。他热情地介绍说,我与税务人十分有缘,从上世纪1993年左右海上有了税务稽查艇起,税务局经常便给我们岛上送来急需的物资和淡水。时间久了,也让我们了解不少税收方面的事。后来,因为国家税收政策的调整,税务稽查艇也就撤了。

“前些年,海事局和地方政府照顾我们,每年都会因管理灯塔给我们几千元的劳务费。每当发钱时,我都会利用出岛的机会,主动到镇税务所交税。税款虽然不多,但我们夫妻觉得也是纳税人,光荣啊!”王继才回忆当年出岛交税时的经历感到格外自豪。

当队员们向王继才夫妇赠送“税苑电子书屋”时,夫妻俩对国家税收优惠政策、信息化办税流程等连连提问。他说,如今,地方经济发展快,海上来往的船老大多,上岛参观学习的团队也不少,我们要多学点税收方面的知识,利用岛上平台当好“义务税收宣传员”。当他了解到家乡税务部门推出“城乡办税一体化服务圈”做法时,王继才竖起大拇指啧啧称赞。当他看到“税收带来家乡美”的专题宣传图片中有以他为原型的漫画时,激动地说:“税收、发展、民生,我们夫妻在小岛上也能为国家税收宣传做点事,十分愿意,真的十分高兴!”

中午时分,王继才夫妇热情地领着队员们参观面积仅0.013平方公里的开山岛,讲述着这些年岛上的变化,从一盏煤油灯、一个煤炭炉、一台收音机到电视、风扇,这个为了一个简单而崇高的使命却穷尽青春年华的汉子,言语中却洋溢着满足和对政府关怀的感激。他笑着说夫妻俩经常几个月不出岛,每次出岛都被家乡日新月异的变化所感动,这些变化离不开国家税收保障,真是税收带来家乡美啊。

前些年,面对海上走私偷漏税行为,无论犯罪团伙如何对他诱惑或威胁,他都不为所动。32年来,王继才练就了一双火眼金睛,先后发现并协助公安部门破获多起走私案件。他说,“税收取之于民、用之于民,每个老百姓都有协税护税的责任,我们作为海防一线的守岛人更是责无旁贷!”王继才拿出一套队员们赠送给哨所的税收宣传册,表示一定尽快地分发给过往的船老大和上岛旅客,让他们好好学习,争做遵纪守法的纳税人!

那一天,队员们看了很多,也听了很多,那些过往的孤独,忍饥挨饿的日子,在王继才讲来都显得那样的平常。翻看王继才放在床头的海防日志发现,升旗、巡岛、观天象、护航标,这是夫妻俩多少年来每天都要重复的事情,每天都那么一丝不苟。临别前,王继才夫妇和队员们一起举行升旗仪式。“敬礼!”王继才沙哑响亮的声音在小岛和海上回荡,队员们仰望着冉冉升起的国旗,个个眼含热泪。

那一天,王继才夫妇与队员们一一握手惜别。船在海面上艰难前行,王继才夫妇一直站在悬崖边向远去的队员们挥手,身影渐去渐远。如今,王继才走了,但那些朴实却意味深长的话语,那几十年如一日的坚守与感动,将永远停留在队员们内心深处,成为税务人用之不竭的动力。看,江苏税务系统学习王继才当改革先行者系列活动已悄然掀起。听,税务“微型党课”已陆续上岛,“夫妻哨所”的精神将在税务人中传承……这支蓝色方阵的每一名队员都不会忘记,开山岛上王继才,我们永远的义务税收宣传员。

建立医疗卫生领域可持续的投入保障长效机制并平稳运行。《方案》提出,要坚持政府主导,促进人人公平享有;遵循规律,适度强化中央权责;问题导向,统筹推进;突出重点,积极稳妥,分类施策扎实推进等原则。通过改革,形成中央领导、权责清晰、依法规范、运转高效的医疗卫生领域中央与地方财政事权和支出责任划分模式。

《方案》明确,从公共卫生、医疗保障、计划生育、能力建设四个方面划分医疗卫生领域中央与地方财政事权和支出责任。对现行划分不尽合理且改革条件成熟的事项,进行改革调整。

本报讯(记者 胥明虎 通讯员 于菁 李娅薇)近日,徐州市委组织部、市委宣传部和市总工会、市人社局、市经信委、市科技局联合在全市劳模创新工作室中实施“筑堡垒·争先锋”劳模支部示范引领工程,大力开展“三室一岗一称号”创建活动,落实创新工作室“八有五好”标准要求,聚力十大工作,推动全市劳模创新工作室提质增效。

“劳模创新工作室”创建于徐州,成于江苏、誉于全国。今年起,该市将在全市开展劳模创新工作室“三室一岗一称号”创建工作,将党组织有效嵌入劳模创新工作室,组建劳模党支部且党建工作扎实,创新能力突出,科技成果丰硕,传帮带作用好,在全市起到引领示范作用的劳模创新工作室,将被命名为“劳模创新先进工作室”;劳模创新先进(先锋、功勋)工作室的党支部书记,将被优先推荐授予“优秀党务工作者”荣誉称号;同时,在尚不具备组建党支部条件的劳模创新工作室中,开展争创“劳模党员先锋岗”活动。全市每年将命名30个劳模创新先进工作室、10个劳模创新先锋工作室、1-2个劳模创新功勋工作室、20个劳模党员先锋岗,使全市80%的劳模创新工作室在3年时间里达到“三室一岗一称号”标准。为此,他们要求全市劳模创新工作室落实“八有”标准(有标志、有场所、有设施、有团队、有制度、有经费、有台账),达到“五好”要求(堡垒作用好、先锋模范作用好、技能攻关好、引领协作好、成果成效好),重点在夯实党建工作、突出思想引领、推进建功立业、搭建创新平台、加速成果转化、强化素质提升、构建共享载体、促进技能传承、创新管理模式、服务奉献社会等十项工作上聚力。

据徐州市总工会副主席刘洪印介绍,为保障该工程有序推进,取得实效,市总工会专门设立劳模创新补助专项资金,制定配套工作措施,“三室一岗一称号”的创新工作室将被优先推荐申报全国、省工人先锋号,劳模创新先进(先锋、功勋)工作室的领衔人和党支部书记综合考察合格后,将被优先推荐参评上一级劳动模范。



连云港市总工会慰问王继才遗孀

本报讯(记者 周新林 通讯员 许小兵 张海月)受连云港市总工会委托,8月9日上午,灌云县总工会党组书记徐顺达等一行前往开山岛看望“全国时代楷模”、“市劳动模范”王继才的遗孀王仕花,并送去4000元的市级劳模抚恤慰问金。在王仕花家中,徐顺达详细询问了她生活情况和健康状况,鼓励她积极面对生活,走出悲痛,战胜暂时的困难。表示各级工会干部职工将认真学习习近平总书记对王继才同志先进事迹的重要指示精神,以王继才等先进典型为榜样,学习他胸怀祖国、情系国防的爱国精神,牢记使命、敢于担当的政治品格,鞠躬尽瘁、忠于职守的崇高境界,扎根海岛、无私奉献的高尚情操,大力弘扬爱国奉献精神,爱岗敬业,扎实工作,勇于奉献,为夺取港城“高质量发展、后发先至”首战胜利贡献智慧和力量。

镇江市总启动困难职工大走访活动

本报讯(记者 范翔 通讯员 孙雯)近日,镇江市总工会召开建档困难职工家庭调查走访工作推进会,启动2018年度困难职工大走访活动,确保全面、准确、及时掌握困难职工家庭的生活状况,规范困难职工档案管理,助力政府精准扶贫,切实推进工会帮扶工作常态化、长效化建设。

会议对贯彻实施《关于开展工会建档困难职工家庭调查走访活动的通知》进行具体部署,将调查走访的任务内容分解落实到每一个相关行业工会和产业集团工会,要求各行产业工会要抓实调查走访的每一个环节,深入了解困难职工家庭的真实情况,宣传民生保障政策,精准把握帮扶需求,为进一步帮助困难职工解困脱困奠定基础。参会单位工会负责人结合自身实际情况就如何更好地完成困难职工家庭调查走访工作展开讨论并提出建议,表示将协调落实好各下属单位困难职工的人户调查工作,保证走访工作的进度和质量,把工会“娘家人”的关怀送达每一户困难职工家庭。

泰州举办心理辅导专题讲座

本报讯(记者 徐军霞 通讯员 罗维真)日前,泰州市总工会联合市委机关工委在市图书馆举办了心理调适与情绪管理专题讲座,进一步增强机关党员干部心理保健意识,学会正确进行心理调节,缓解工作和生活压力。

本次讲座邀请到上海市妇女儿童服务中心主任周钰珉,为市级机关各部门机关270多名党员干部代表进行了题为《塑造阳光心态、成就成功人生》的心理辅导。她结合自身工作经历,从心理健康与阳光、用阳光心态创造职业之美、用阳光心态创造心灵之美三个方面阐述了自己对如何塑造阳光心态、成就精彩人生的理解。“你不健康,没人替你快乐!”“你不自信,没人替你成功!”“你不阳光,没人替你幸福!”一句句真情讲解引起了大家的共鸣。课后,仍有不少人周老继续交流探讨,大家纷纷表示这节课有理论、有实践、有剖析、有感悟。

我省环保公安联合开展辐射安全综合检查

本报讯(通讯员 李苑 记者 赵叶舟)近日,江苏省环保厅、公安厅联合开展全省核技术应用单位辐射安全综合检查专项行动;至9月30日期间,各级环保部门和公安部门分工合作,环保部门全面排查工业、农业、医疗、科研、社会服务等领域生产、销售、使用(含收贮)I、II、III、IV、V类放射源(生态环境部发证除外),拥有医用乙级非密封放射性工作场所的核技术应用单位和省外进入江苏省进行同位素移动作业单位的辐射安全情况;公安部门检查放射源的安全保卫制度制定及落实情况、道路运输安全情况、放射源丢失被盗情况等。

据了解,9月底排查整改阶段结束之后,还会进行督查。10月1日至11月8日期间,省专项行动工作领导小组将组织有关人员分3个组对江苏13个设区市专项行动实施情况进行督查;11月9日至11月30日期间,还将跟踪、督促限期整改等。

新闻速览

多部门强化医疗综合监管

据新华社电 记者日前从国家卫生健康委等多部门了解到,为保障患者利益,维护就医秩序,有关部门持续加大打击医疗欺诈行为,加强对医疗机构综合监管,通过深化医改等措施净化医疗环境。

据介绍,国家不断“利剑出鞘”,通过专项行动、督查督办案件等方式,加大对非法医疗行为打击力度。加大民营医院监管力度也是有关部门近来的着力点之一。数据显示,截至2017年底,我国共有民营医疗机构44.8万个,占到全国医疗机构总数的46.3%。

最高法:妥善审理民间借贷纠纷

据新华社电 记者12日从最高人民法院获悉,最高法日前下发关于依法妥善审理民间借贷案件的通知,要求各级人民法院充分发挥民商事审判工作的评价、教育、指引功能,妥善审理民间借贷纠纷案件,防范化解各类风险。



淮安市2018夏夜大舞台全民健身展示活动日前落下帷幕。时尚体育、民俗体育和炫彩体育等专场展示表演,彰显淮安全民健身的蓬勃发展,让市民们感受到体育健身的魅力。 叶首卫摄

